

交通与法

# 斑马线前要不要礼让电动车?

## 来看一些你不知道的交通“冷规则”

高洁

机动车斑马线前礼让行人的交通规则,已经深入人心,交警部门对于“不礼让”的处罚也是比较严厉的。近日,一位宁波网友发帖提问:“斑马线前是否需要礼让电动车?”一时间引发热议。宁波交警部门对于类似交通“冷规则”给出了权威解答。

### 斑马线前 需要礼让非机动车吗?

现实中,有许多人骑坐在电动自行车上等待过马路。这种情况下,机动车主在斑马线前是否需要礼让这些非机动车呢?

这位网友的帖子一发出,就吸引来众多留言,其中,认为“不需要让”的居多。

网友“riyooo”说:“不需要!法律规定是礼让行人,不包含非机动车。需要注意的是,法律规定非机动车过人行横道需下车推行,所以如果不下车,那么属于违法通



行。如果下车推行,那么他首先是一个行人,需要让行。我在此也呼吁,对于行人(包括推行着非机动车的行人)都要让行,对于不下车的非机动车,坚决不要让行(注意不是让你撞上去哦)。对于违法行为,如果还让行的话,只会让他们形成骑行过街的陋习,助长违法行为的蔓延。”

交警解答:

没有硬性规定,但应该让!

遇非机动车骑行通过人行横道的,法律虽然没有机动车必须停车让行的规定,但为确保安全,遇驾驶电动车过斑马线的人,机动车也需按規定减速让行。建议给予手势、信号让其先通行等礼貌方式,大家共同营造良好的交通环境。

### 你还应知道以下这些交通“冷规则”

#### 红灯左转弯掉头,算闯红灯吗?

交警解答:

如果路口设有交通信号灯,左转弯时应当根据交通信号灯的指示通行。左转弯车道红灯时,车辆不允许左转或掉头,需等待绿灯时再继续通行,否则属于“闯红灯”的违法行为。

#### 主道右转和辅道直行,哪个优先权高?

交警解答:

如果路口有相关让行的标志标线,应当按照交通标志标线的指示让行。如果没有让行标志标线的,转弯的车辆应当让直行的车辆先行。

#### 左侧超车与右侧超车,在事故责任上有区别吗?

交警解答:

事故责任的认定涉及到很多方面,公安交通管理部门根据交通事故当事人的行为对发生交通事故所起的作用以及过错的严重程度确定当事人的责任。左侧超车或右侧超车发生事故在责任上的区别,要看这两个行为在具体事故中对发生交通事故所起的作用以及过错的严重程度。

#### 对于闯红灯的行人,按规行进的车辆需要礼让吗?

交警解答:

如果人行横道设置有信号灯,行人应当按照信号灯的指示通行,不允许“闯红灯”。机动车驾驶人发现道路上有“闯红灯”的行人,为确保安全,避免发生交通事故,也应当及时避让。

以此为戒

## 资产被查封 仍然拿来卖 判刑六个月

通讯员 李洁

明知资产被法院查封,仍将资产变卖。日前,温岭法院审理了该市首起非法处置查封的财产案。

今年34岁的江某是温岭人,在城东街道时代广场附近开了一间会所。会所与他人有70多万元的民间借贷纠纷,法院宣判后,会所仍未还款。去年7月26日,温岭法院出具执行裁定,查封会所的所有资产。

去年10月,会所人不敷出。江某说,他想变卖会所资产来挽回些损失。于是,他不顾法院的查封,将会所的音响、电视机等设备处理了。去年10月24日,他擅自与他人签订买卖合同,将会所内可拆卸设备以20万元的价格变卖,并收取对方10万元预付款,后对方将部分设备运走。

庭审时,江某对指控事实无异议,自愿认罪。法院审理后认为,江某非法处置已被司法机关查封的财产,情节严重,其行为已构成非法处置查封的财产罪。最后,江某被判处有期徒刑6个月。

### 环保亮剑

专啃“硬骨头”,以铁的手腕打掉环境污染“保护伞”;震醒“装睡者”,超1.5万人被问责……从2015年底至今年9月,中央环保督察已覆盖全国31个省份。全面督察、铁腕问责,使得以往“说起来重要、做起来次要、忙起来不要”的环境保护工作,上升到应有位置。

这正是:一汪碧水满天青,若遭污染谁心惊?环保督察动铁腕,严明吏治令必行。

王启峰 图 锡兵 文

新法传真

### 有些树叫做“古树名木”

## 刻划、挂东西、攀树折枝事儿大 最高可罚3万!

鲁威

《浙江省古树名木保护办法》已从本月起正式实施,为全省古树名木撑起了“保护伞”,全省的古树名木也将得到更加细致入微的保护。

古树是指经依法认定的树龄100年以上的树木;名木则是指经依法认定的稀有、珍贵树木和具有历史价值、重要纪念意义的树木。

以前,对于古树名木的管理,主要依照《森林法》《林木采伐管理办法》和《城

市绿化条例》等。其中虽然对古树名木的保护也有一些规定,但都比较笼统,特别是对一些古树名木的破坏行为,没有量化的处罚措施,执法比较困难。而这次我省施行的法规,操作性更强。

《浙江省古树名木保护办法》规定,古树按照级别分级保护。500年以上的古树要上报省里,树龄300年以上不满500年的上报市里,其他的古树由县一级负责。名木则实行一级保护。

此外,针对一些损害古树名木的行为,《办法》也有具体规定。比如,擅自砍



宁波海曙区茅镬村古树林(资料照片)

伐、采挖或者挖根、剥树皮的,按《浙江省森林管理条例》规定处罚;构成犯罪的,追究刑责。在古树名木保护范围内新建扩建建筑物和构筑物、挖坑取土、动用明火、排烟、采石、倾倒有害污水和堆放有毒有害物品等行为,可处5000元以上1万元以下的罚款;情节严重的,处1万元以上10万元以下的罚款;构成犯罪的,追究刑责。刻划、钉钉子、攀树折枝、悬挂物品或者以古树名木为支撑物,可处200元以上2000元以下的罚款;情节严重的,处2000元以上3万元以下罚款。

### 债权转让暨债务催收公告

根据杭州融尊投资管理合伙企业(有限合伙)与上海绩熙资产管理有限公司签订的债权转让协议,杭州融尊投资管理合伙企业(有限合伙)所合法拥有的本公司项下资产(包括债权及担保物权利),已依法转让给上海绩熙资产管理有限公司,杭州融尊投资管理合伙企业(有限合伙)特公告通知债务人及担保人,从公告之日起向上海绩熙资产管理有限公司

司履行相关义务。上海绩熙资产管理有限公司作为上述资产的受让人,现公告要求债务人及担保人,从公告之日起向上海绩熙资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任或法院判决文书所确定的义务。

债权人 债权本金(截至2016年5月1日) 利息(截至2015年3月21日)

浙江雪凡妮服饰有限公司	30899045.86	5137861.03	保证人:浙江婉甸服饰有限公司、陈海军、邹俏洁 抵押物:1.浙江雪凡妮服饰有限公司名下位于温州开发区钱江路135号土地及厂房;2.浙江雪凡妮服饰有限公司名下位于温州茶山工业区勤业路9号的土地及厂房。
-------------	-------------	------------	--

注:1.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或

主管部门代位履行义务或履行清算责任。

2.担保人的担保范围以签署的合同约定为准。

联系电话:(0571)87203290、86830206

担保人

杭州融尊投资管理合伙企业(有限合伙)

上海绩熙资产管理有限公司

2017年10月27日